

2022年我市粮食单产位居全省第一

本报讯(记者李晓军 通讯员杨林)昨日,记者从国家统计局焦作调查队获悉,2022年我市粮食单产为7445.05千克/公顷,比上年增加766.82千克,增长11.48%,粮食单产位居河南省18个省辖市第一。

“2022年,我市不但交出了粮食单产位居全省各省辖市第一的成绩单,还实现了夏粮单产创新高、秋粮单产和总产恢复性增长。究其原因,焦作市委、市政府坚决扛稳粮食安全这个重任,科学高效统筹疫情防控和农业生产,持续提高粮食综合生产能力,为焦作市粮食稳产增产打牢扎实基础。”国家统计局焦作调查队党组书记、队长陈建强说。

据介绍,2022年我市粮食总产量为20.92亿千克,比上年增加2.17亿千克,增长11.58%。这是我市继2020年之后粮食总产量再超20亿千克,具有里程碑意义。

我市粮食播种面积持续保持平稳。2022年,我市粮食播种面积为281千公顷,比上年增加0.25

千公顷,增长0.09%。

其中,全市夏粮播种面积149.25千公顷,比去年减少0.76千公顷,同比减少0.51%;夏粮总产量11.72亿千克,比去年减少0.02亿千克,同比减少0.17%;夏粮单产7848.75千克/公顷,比去年增加26.1千克,同比增长0.33%。小麦单产再创新高,继续稳居全省各省辖市第一位。

值得一提的是,我市12年来已创22项全国夏粮单产纪录,夏粮单产全省各省辖市“首位”的位置,坐得很稳。

全市秋粮播种面积131.75千公顷,比上年增加2.28千公顷,同比增长0.77%;秋粮总产量9.20亿千克,比上年增加2.19亿千克,同比增长31.25%;秋粮单产为6987.75千克/公顷,比上年增加1622.55千克,同比增长30.24%。

藏粮于地是丰收的根本保障,藏粮于技是丰收的决胜法宝。展望2023年,有“中国小麦之都”美誉的焦作,将持续保持粮食高产优势,端稳焦作饭碗,交上丰收答卷。

实现异地就医结算1.3万余笔、建立1583家村级医保服务站……

焦作医保亮出2022年惠民成绩单

本报讯(记者杨珂 通讯员刘燕)健康事业事关民生福祉,医疗保障更是人民幸福生活、社会和谐稳定的一块“压舱石”。2022年,我市的医疗保障工作成效如何?给广大市民带来了哪些暖心好政策呢?昨日,市医疗保障局亮出了2022年惠民成绩单。

2022年,市医疗保障局牢固树立以人民为中心的发展思想,树牢救命、公益、暖心、廉洁“四大理念”,锚定公平、法治、安全、智慧、协同“五个医保”目标,以健全重特大疾病医疗保险和救助制度等12项重点工作为支撑,以创建“医保先锋”党建品牌为保证,在疫情防控、DIP改革、异地就医、经办服务下沉、基金监管、重特大疾病医疗保险和救助制度建立、医药集采等方面都取得了骄人成绩。

2022年,市医疗保障局全力做好疫情防控、救治费用保障工作,及时向定点医疗机构预拨付医保基金1000万元,并将《新型冠状病毒感染诊疗方案(试行第十版)》中的所有治疗性药物以及14种医疗机构制剂和6种中成药临时纳入医保支付范围。目前,医保药品目录内治疗发热、咳嗽等新冠症状的药品已有600余种,极大地满足了新冠病毒感染患者治疗需要,确保患者不因费用问题影响就医,确保收治医院不因支付政策影响救治。

2022年,市医疗保障局推动全市异地就医直接结算范围从住院到普通门诊,进而拓展到门诊慢特病,

实现定点医疗机构、定点零售药店全覆盖,优化备案流程,极大地满足了人民群众异地就医不同需求。截至去年12月底,我市作为参保地,参保人员在异地就医发生的普通门诊医疗费用直接结算1.0177万笔,5种试点门诊慢特病医疗费用直接结算199笔;我市作为就医地,外地参保人员发生的普通门诊医疗费用直接结算2647笔,5种试点门诊慢特病医疗费用直接结算49笔。

2022年,市医疗保障局在全市建成98家乡级医保服务所和1583家村级医保服务站,为群众提供“家门口”的医保服务,打通了医保经办服务“最后一公里”,4家乡级医保服务所被评为省级基层医疗保障服务示范点。

2022年,市医疗保障局建立健全重特大疾病医疗保险和救助制度和职工医保门诊共济保障机制,积极回应群众关切,稳步推动新政实施,进一步健全了我市医疗保障体系,提高了我市医疗保障水平。

2022年,市医疗保障局攻坚克难,扎实推进医药集中带量采购、医疗服务价格调整、医保信息平台上线等多项改革,确保“四医”良性互动、医保基金可承受、群众负担不增加,让改革成果惠及更多群众。该局坚持“以量换价”,全面落实国家、省和片区联盟药品集中带量采购488个品种1674个品规、医用耗材集中带量采购57类。其中,药品最大降幅98%,医用耗材最大降幅95%。

我市市县两级慈善组织 向乡镇医疗机构 捐赠45台呼吸机

本报讯(记者朱晓琳)1月10日上午,一场充满爱心的捐赠仪式在博爱县金城乡中心卫生院举行。这是焦作市县两级慈善组织为解决基层乡镇医疗机构呼吸机匮乏,联合向6个县(市、区)乡镇医疗机构捐献45台呼吸机的大爱之举,有力支援奋战在疫情防控一线的乡镇医疗卫生机构。

近期,随着新冠疫情防控政策调整,感染新冠病毒的患者人数有所增加,呼吸机则是新冠重症病人提高自主呼吸功能的重要辅助工具。焦作市县两级慈善组织联合发起的慈善捐助活动,解了乡镇医疗机构在医疗救治中的燃眉之急。

据了解,近年来,焦作慈善总会秉

承“扶危济困、扶弱济贫”的慈善宗旨,紧紧围绕市委、市政府中心工作,开通线上、线下两条募捐渠道,累计募集善款3.8亿元,先后开展了“微笑列车”“慈善肾透析”“贫困大学生救助”、疫情防控、抗洪救灾等慈善救助行动,发放慈善救助金3.79亿元,累计帮扶困难群众300余万人次;特别是在2022年11月展开的“关爱你我他·温暖千万家”暨党建带群建“六帮六助”专项行动中,市慈善总会制定困难群众大病救助、慈善爱心超市救助、贫困帮扶村定向救助、联动县(市、区)慈善组织设立“困难群众专项救助资金”的四项措施,联动200万元慈善资金开展救助关爱活动,为我市的经济社会发展贡献了慈善力量。

沁阳市开展寒假“爱心助学·免费托管”服务 省教育厅“官微”点赞



本报讯(记者赵改玲)1月11日,河南省教育厅官方微信公众号点赞沁阳市开展的寒假“爱心助学·免费托管”服务。记者昨日从沁阳市教体局获悉,开展“爱心助学·免费托管”服务,是为了帮助一线医护人员解决子女教育方面的后顾之忧,践行教育初心、形成抗疫合力,深入贯彻落实“关爱你我他·温暖千万家”行动。

沁阳市此次“爱心助学·免费托管”服务时间为1月9日至1月20日、1月28日至2月4日,共20天,由“一对一爱心助学”和“寒假免费托管”两大板块组成。

为了让一线医护人员多一分安心、少一分牵挂,1月6日,沁阳市向全市教体系统发出《爱心助学·免费托管倡议书》,向全市医疗卫生系统发出《致医务人员家长的一封信》,号召该市各学校和广大教师开展“爱心助学·免费托管”服务,协助解决疫情救治重点岗位医护

人员子女在学习、生活方面的困难,当好孩子们的守护者和陪伴者。

沁阳市教体系统积极响应倡议,各校第一时间召开动员会,统一思想、精心部署,对辖区医护人员子女就读情况进行精准摸排,并与家长一对一深入沟通,充分了解家长的需求和实际困难,制订出学校“爱心助学·免费托管”服务工作方案,一校一案、一校一特色。经过摸排,沁阳市共有医护人员子女545名,主要集中在沁阳市第一小学、沁阳市实验小学、沁阳市商隐小学等10所学校。

经过认真部署,1月9日,沁阳市各校召开了“爱心助学·免费托管”开班仪式,并在该市快速、有序推进“爱心助学·免费托管”服务。

上图 教师正在辅导医护人员子女学习。

(图片由沁阳市教体局提供)